



ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

SUSCRIPCIONES.
PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes-
tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran-
jero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe
anuncios y reclamamos la Administración

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMO
AT ASADOS. 25

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Domingo 21 de Febrero de 1886.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.483

Año IX.

Gran conveniencia para los aficionados á lacaza y cabañiles.
Se halla de venta una masia en el término de Jijona denominada el "Plantadet...". Los señores que quieran aprovechar esta buena ocasion pasarán á verla y á tratar con el dueño Jaime Cortés de Ibi.

EBANISTERIA

Josè Reig,

42, San Nicolas 42.

Se acaban de construir en los talleres de esta casa, 2 elegantes sillerias, que estarán espuestas al público algunos dias.

Se ha recibido un gran surtido de cuadritos para retratos de verdadero arte. Tambien encontrarán en esta casa catritos para señora y toda clase de muebles á precios módicos.

DEPÓSITO DE MUEBLES.

42, San Nicolas, 42.

Pareja, sastre.

Desde 1.º de Marzo próximo se trasladará á la calle del Mercado número 11, principal.

SE VENDE un telar mecánico de una lanzadera. Darán razon en esta Administración.

EXTRAORDINARIO,

Por tener que levantar el establecimiento, se realizan á precios verdaderamente económicos todos los muebles existentes en el establecimiento de los señores.

PEREZ Y ADMELLA.

10, Mercado, 10.

ALCOY 21 DE FEBRERO DE 1886.

Alcoy y su region.

Ha sido destinado á la reserva de Játiva el comandante D. Gregorio Muñoz.

En la tarde del día 17 se declaró un incendio en la casa de D. Juan Bautista Sanchez Seguí de Oliva.

El fuego se inició en el piso principal. El capitán de la Guardia civil, D. Andrés Perez, Morelló, con la fuerza de su mando, acudió en los primeros momentos, por estar la casa incendiada junto al cuartel de dicha fuerza.

El siniestro logró quedar extinguido á las dos horas.

Nuestro paisano D. José Cort presenta su candidatura á la Diputación á Cortes por el distrito de Almansa, con el apoyo, segun parece del presidente del Consejo y del ex-senador don Pascual Puigmoltó.

Estos dias se verificará un *match* entre un joven cazador paisano y amigo nuestro y otra distinguida persona de Játiva, muy conocida por su fuerza de brazo. Las condiciones de la apuesta son: tirar cincuenta naranjas á lo largo en el aire, de las cuales se compromete á acertar la mayor parte, sino todas, nuestro paisano tirándose con escopeta cargada con perdigones, á la salida, ó sea en el momento más difícil.

En un ensayo hecho por nuestro amigo, uno de estos últimos dias, de veinte naranjas echadas de aquella manera, no erró ninguna.

Ha sido nombrado notario de la Ollería don Juan Antonio Juan y Rivas.

Desde el establecimiento de las pensiones á los inválidos del trabajo, que otorga la corporación Fábrica de Paños de esta ciudad, en primero de Julio de 1885, hasta la fecha corresponden los socorros repartidos á un cálculo anual de 15.029 pesetas y 30 céntimos, siendo cuarenta y ocho el número de los obreros que perciben pension.

En el pueblo de San Felipe de Neri, agregado de Crevillente, se ha cebado de tal modo una enfermedad, que no saben si es fiebre tifoidea ó calenturas palúdicas, que en lo que vá de año han fallecido doce inválidos, lo cual es alarmante, siendo un pueblo de tan corto vecindario. Entre las victimas se cuenta á D. Silvestre Alonso, alcalde pedáneo de la indicada poblacion.

El vecindario está bastante preocupado con la enfermedad que aqueja al poblado de San Felipe, y bueno sería que el alcalde de Crevillente tomase las medidas que la ciencia aconseja para combatir la enfermedad que afige á la citada poblacion.

El jueves parece que se celebrará un baile de máscaras en el local de la Sociedad Union Comunal, al que podran concurrir los socios y sus familias.

El carnaval se anima, por lo visto, pues tenemos entendido que dicho baile promete estar muy concurrido.

Por la guardia civil de la villa de Jábea han sido denunciados ante el alcalde, los vecinos de los pueblos de Benitachell, Juan Cuello, Luis Pastor, José Pastor, Francisco Pastor, Francisco Picazo, Vicente Marqués y Antonio Marqués por hallarse haciendo estiercol en el monte del comun de vecinos denominado Granadella.

Se encuentra en Alicante una hermana del célebre violonista Sr. Sarasate, poetiza y escritora premiada en varios certámenes literarios.

Ha sido nombrada D.ª Maria Silvestre y Viell, maestra de enseñanza de niñas, de fundacion particular, del pueblo de Jalon.

La guardia civil del puesto de Torrevieja, há preso á un hombre sobré el que recaen vehementes sospechas de estar complicado en el robo de la platería de D. Ventura Bonnin, verificado noches pasadas en Alicante, pues se le han encontrado en su poder dos relojes, varias alhajas y siete cédulas personales, dos de ellas en blanco.

El Comandante don Narciso Ballesteros, ha sido destinado á la reserva de Alicante.

El día 16 tuvo la desgracia de caer en una balsa del pueblo del Pinoso un niño de corta edad; á los gritos que dieron unas mujeres que estaban lavando, acudió D. Francisco Rico Albert, y pudo salvarle cojiéndole de una orja.

Por la Comision permanente de la Diputación provincial se ha aprobado la liquidacion final de los acopios puestos en la carretera de Monovar al co. fin de la provincia.

Por querrela presentada á los tribunales de justicia por un vecino de Orihuela, contra el alcalde de Torrevieja, parece que se le vá á destituir.

Cuatro concejales del Ayuntamiento de San Juan, que fueron suspendidos por orden gubernativa hace dos años, parece que van á ser re- puestos en breve.

Dichos señores pertenecen al partido posibilista de aquella poblacion.

El Señor Gobernador conmina con la multa que señala el artículo 184 de la ley municipal á los ayuntamientos que dentro del plazo de cinco dias no hayan remitido á la superioridad las cuentas municipales correspondientes al último año económico.

Entre los ayuntamientos comprendidos en esta falta está el de Alcoy.

¡Con que esas tenemos! ¡Tanto cuestan de arreglar esas cuentecitas, que no se ha podido complimentar el servicio, á pesar de haberlo reclamado el gobernador en circular del día 8? ¡Tan embrolladas estaban?

¡Hombre, hombre, hombre!

Ampliando la noticia de la creacion de un Circulo de Cazadores que trata de establecerse en Gandia, podemos añadir hoy, que el miércoles por la noche se celebró en aquella ciudad una numerosa reunion con el objeto indicado, habiéndose manifestado que podrán pertenecer á la nueva sociedad, no solo los aficionados á la caza y al tiro, sino todas las clases. El pensamiento fué perfectamente acogido, y la reunion nombró dos comisiones; una compuesta de los Sres. don Eduardo Chaveli, D. Andrés Catalá, D. Servando de la Sierra, D. Enrique Icardo y D. Andrés Morant, y cuyo encargo no es otro que el de constituir núcleo de adeptos al pensamiento iniciado y organizar los trabajos, y la otra formada por los Sres. reverendo padre Carlos Garcia, D. Salvador Fluixá, D. José Rausell, D. Luis Feliu, don Antonio Chaveli, D. Salvador Vercher, D. Cirilo Vivanco, D. Francisco Meri y D. José Soldevilla, tiene á su cargo redactar el proyecto de reglamento por el que haya de regirse la sociedad que se forme.

Esta noche se celebrará en el Teatro principal el baile público de máscaras que tenemos anunciado, el cual empezará á las nueve de la noche y concluirá á la una de la madrugada, destinándose los productos líquidos que en el mismo se obtengan en beneficio de la casa de Desamparados en construcion.

En plena época de carnaval, como estamos, no es dudoso asegurar que nuestro coliseo se verá esta noche sumamente concurrido y animado.

Como saben nuestros lectores, en Alicante se verificó dias pasados un robo en una platería. Esta es propiedad de D. Santiago Bonin y se halla situada en la calle Mayor de dicha ciudad. Lo robado asciende próximamente á unos cinco mil duros.

Los ladrones se llevaron las alhajas de mas valor, dejando en cambio las de bulto, como centros, escribanias y candelabros de plata.

La misma platería fué robada hace algunos años por valor de 20.000 duros, y se logró detener á los autores en Oran y Barcelona, donde se hallaban vendiendo parte de las joyas robadas.

En la calle de la Virgen del Carmen, bajo la capillita de la Santa que existe en la misma, han quedado las losas de la acera tan lisas por consecuencia de las lluvias y nieves, que las personas que pasan por allí suelen en su mayoría resbalar.

Ayer, segun se nos participa, una apreciable señora muy conocida, de esta ciudad, sufrió un resbalon en dicho sitio, produciéndose la fractura de una pierna.

Recomendamos, por lo tanto, á la autoridad que mane picar dichas aceras, asi como todas las que se encuentren en idéntico estado.

Aproposito del regreso á Alicante de los Sres. Banquells, gobernador civil de la provincia y Terol, jefe de los constitucionales alicantinos, escribe "El Graduador,":

"Bienvenidos sean, acepten nuestro saludo y con nosotros, saluden los Ayuntamientos de Alcoy, Elda, Crevillente, Denia, Pago, Torrevieja, Catral, Villajoyosa, Benidorm, Villena y algunos otros, para quienes la hora de las tinieblas es llegada.

"Si está escrito ha de ser!—dicen los fatalistas.—¡Será!—añadimos nosotros.

Y con toda legalidad, despues de lo escrito por el Consejo de Estado,":

"El Graduador, está mal enterado por lo que á nuestra ciudad se refiere.

Los hombres de nuestro ayuntamiento entran por todo con tal de conservar sus ambicionados puestos, y abandonan sus mas idolatrados idolos cuando no pueden protegerlos, buscando apoyo en el campo que les ofrezca proteccion.

La moralidad política de ciertas gentes produce el desaliento de los hombres que de buena fé trabajan por el triunfo de sus ideales; haciéndoles pensar y hasta crear que todos son peores, altos y bajos, de esta y de la otra procedencia, entre los que se ocupan de la cosa pública.

El ayuntamiento no tiene que temer que haya llegado para él la hora de las tinieblas; sabe hacer la luz y no se quedará á oscuras, si quiera para conseguirlo sea necesario llegar hasta donde no está permitido á los políticos honrados.

Si "El Graduador, no nos entiende por ahora, pronto dará con el quid.

Escriben del Pinoso con fecha 17:

"Los grandes frios que estos dias pasados hicieron descender el termómetro á tres grados bajo cero, parece nos han abandonado; á una temperatura glacial, ha sucedido otra templada y benigna; el invierno, pues, se despide de nosotros como entró, con grandes frios.

La cosecha de cereales, puede darse como nula en el presente año; las tierras fuertes, que son las que llenan los graneros, han quedado sin sembrar por falta de agua; pero los labradores continúan animados ejecutando grandes trabajos en sus campos, en particular en las viñas, á pesar del subido precio de los jornales.

Un amigo mio, muy aficionado á la estadística, calcula en doce millones de reales el importe de la última cosecha de vinos de esta localidad. Este dato demostrará á V. la importancia que aqui tiene el cultivo de la vid, y le explicará el motivo de las grandes plantaciones que se están verificando.

El vino se cotiza de 17 á 18 reales cántaro en esta plaza, según clase."

Para mejorar y hermohear el paseo de Ruiz Corbalán, en Alicante, el alcalde de aquella ciudad ha pedido á Valencia un jardinero que dirija las reformas y las nuevas plantaciones que deban hacerse.

Con fecha del 15 escriben de Liverpool sobre el negocio de la naranja, diciendo que el mal tiempo retrasó la llegada de algunos vapores durante la anterior semana, y por dicha causa subieron algo los precios; pero despues se presentaron á la vez hasta siete vapores con 33.000 cajas, y aun cuando solo habia descargadas 24.000 para la subasta del día 15, los precios bajaron, vendiéndose á los siguientes: Cajas de 420, primeras y segundas, de 8,3 á 10 schelines; cajas de 490: de 6,6, á 7,9; cajas de 420 y 714 grandes, de 10 á 13.

"Los temporales de vientos, añaden, que segun avisos de esa, habrán impedido la carga de muchos vapores, hará que las próximas llegadas aqui sean mas escalonadas, y hallándonos ya de cara al buen tiempo, nos atrevemos á confirmar lo dicho en nuestra anterior sobre la mejora que en los precios para fruta sana confiamos poder avisar ántes de concluir el mes actual."

Sobre la mision ejercida en la villa de Albaida

por los reverendos padres Goberna, Carchano Botiná, Alegret y Gasó, que actualmente se encuentran en nuestra ciudad con el mismo objeto, escriben de aquella villa, con fecha 18 lo siguiente:

"Ejemplar espectáculo ha dado el católico pueblo albaidense.

El miércoles de la anterior semana dió principio la santa mision con un solemne rosario, que, precedido por los dichos padres, recorrió las principales calles de la poblacion. Aquel mismo dia al anochecer, y en las mañanas y tardes de los siguientes, tuvieron lugar los sermones y demás ejercicios propios de estos casos, con una afluencia tal de fieles, que la anchurosa nave de la iglesia parroquial era insuficiente para los miles de personas que acudían, tanto de esta poblacion como de las circunvecinas.

En los cuatro primeros dias de mision hizose una especial, dedicada á los niños, la que tuvo lugar en el exconvento de San Francisco, y que terminó el domingo con una numerosa Comunion, y despues formose una procesion de niños y niñas, que, en número de mas de mil, recorrieron las calles, entonando himnos religiosos, llevando cuatro niñas una pequeña imagen de la Purísima, y cuatro niños la del Niño Jesus.

Resultado feliz de la mision general fué la Comunion que hubo ayer, á la que acudieron muy cerca de tres mil fieles, hecho feliz que no se recuerda en la historia de Albaida, y que fué un espectáculo tan conmovedor, que hasta los mismos reverendos padres se emocionaron. En los ocho dias que ha durado la mision han comulgado cerca de cinco mil fieles: la totalidad de esta poblacion y centenares de personas de los pueblos comarcanos.

Ayer tarde dió fin la mision con el sermón de despedida, y para dar mayor solemnidad, sacóse de su capilla á nuestra querida patrona la Virgen del Remedio, la que fué colocada en el centro del presbiterio, y allí rodeada de apretadas masas de fieles, llena la iglesia de un modo tal, que la gente, muchísima de ella llenaba las colindantes calles; al pié de la santísima imagen dió la bendicion papal el reverendo padre Goberna.

Se me olvidaba decir que en la mañana de ayer fué llevado el Santo Viático á todos los enfermos é imposibilitados, para lo que se formaron dos procesiones, en cada una de las cuales iba una de las dos bandas de música de esta poblacion."

Dice "El Constitucional Dinástico, de Alicante:

"Estando al frente de la gobernacion de la provincia D. Francisco Banquells, el hombre integro y escrupuloso en el cumplimiento de las leyes, los Ayuntamientos conservadores esta- de enhorabuena por que antes que cometer el señor Banquells una ilegalidad á conciencia y deliberadamente, presentaria la dimision.

SON SUS PALABRAS."

De empacho de legalidad murió el gobierno izquierdista, y el que cria cuervos, se expone á perder los ojos.

El viernes segun un colega, se propinó una soberbia paliza en un pueblo del distrito de Dolores á un comisionado de apremios.

Los tribunales de justicia entienden en el asunto.

Con motivo de haber solicitado algunos Registradores de la propiedad la asimilacion con la carrera judicial, parece que otros individuos pertenecientes á ésta piensan solicitar la asimilacion con los primeros.

El ayuntamiento de Alicante ha dispuesto sacar á concurso la plaza de arquitecto municipal, con el sueldo anual de tres mil pesetas.

El concurso se verificará en Madrid ante el tribunal que designe la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

El ayuntamiento nombrará precisamente al concurrente que obtuviese el primer número en el concurso.

Los que aspiren á la plaza, dirigirán sus solicitudes documentadas á la secretaria de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, en el término de treinta dias, contados desde la insercion de la convocatoria en la "Gaceta, de Madrid."

Se han recibido los alcances de los individuos del disuelto Batallon Provincial de Alicante, núm. 43, pertenecientes á los soldados Salvador Calvo Roig y Manuel Candela Gisbert, residentes respectivamente en Callosa de Ensarriá y Almudaina, cuyas letras de giro se cursan por el Gobierno militar á los Sres. Alcaldes para la entrega á los interesados.

Derrotas conservadoras.

Cuando se verificaron las elecciones conservadoras en Bélgica, parecía como que un viento de reacción azotaba á Europa.

Malou substituíó á Frere Orban, Salisbury á Gladstone, los conservadores franceses ganaban cien distritos, Fontes se consolidaba en Portugal, Cánovas resistía á toda tentativa liberal en España reforzando su partido con elementos ultramontanos, hasta en Italia iba inclinándose la mayoría hacia la derecha de Minghetti.

Pero este movimiento ha sido tan pasajero, y al propio tiempo tan significativo, que no viento de reacción sino constante corriente liberal domina en absoluto.

Los partidos conservadores, basados en los antiguos principios de resistencia, han perecido uno tras otro ó se han modificado. De aquella briosa avalancha nada queda en pie, ni aún las ideas ni aun la bandera que sirvió para el combate.

Apenas vencedores los clericales en Bélgica, su triunfo dejólos aterrados, y á los pocos meses una modificación ministerial arrojó á los ultras del Gabinete. Aún sigue Bernaet gobernando, pero ensalzando uno y otro día los principios liberales, la revolución de 1830, y cediendo uno y otro día á las exigencias de la opinión liberal.

En Inglaterra, el ministerio conservador ha durado solo meses, y esos meses han sido de debilidad y de concesiones á las ideas avanzadas.

El Gabinete Fontes, ayer caído, tampoco significaba en Portugal estos tres últimos años de dominación, porque no pudo significar la resistencia.

Para ir viviendo ha tenido que halagar á los liberales, prometerles la reforma constitucional, sustituir el Senado vitalicio por otro que depende más directamente de la opinión, modificar el censo, hacer sin autoridad lo que hubieran hecho sus adversarios con prestigio, traicionar sus ideas, y, por fin, caer entre las iras populares, abandonados por el Rey, odiados por el país.

En España, la historia, aunque más triste, ha sido igual.

En los dos años de reacción, los conservadores no han podido hacer nada en pro de sus ideas, ni aprobar un proyecto, ni modificar una ley, ni salvar un conflicto.

Han excitado, sin embargo, por todas partes las malas pasiones, el espíritu de revuelta, y en vez de contener han desatado, y si circunstancias tristes no hubiesen precipitado su caída, quizás la pasión por la libertad hubiese tomado tonos ásperos y crudelísimos.

Ni en España, ni en Inglaterra, ni en Portugal, ni en Bélgica han prevalecido.

En Francia bien pronto sus avances se han convertido en retrocesos, y hoy, las derechas ayer tan osadas que pedían poco menos que la vuelta del antiguo régimen, se organizan como partido conservador liberal, sin volver á hablar de viejas reivindicaciones para que el retroceso no se convierta en absoluta anulación.

Aun en las monarquías seculares del Norte el empuje de las ideas liberales y democráticas lo doblega todo. En Dinamarca la monarquía no puede resistir más los constantes y contrarios votos de las Cámaras; en Suecia el Rey Oscar ha tenido que inclinarse ante la libertad y la democracia vencedora, y en Austria la política federalista y liberal ha substituído por siempre al antiguo régimen. Hasta ese triste Rey servía ha tenido, para salvar una corona que no sabe defender, que acudir á los liberales ayer perseguidos y encarcelados.

Las rápidas mudanzas de estos dos últimos años ponen de relieve la dirección definitiva que ha tomado el pensamiento europeo.

La democracia liberal no es ya algo que se consiente, el algo que se ha impuesto, la transformación de gobiernos, instituciones, no es ya algo que se puede detener y dirigir, sino algo que se ha verificado. El movimiento de avance se acelera uniformemente y la naturaleza de los problemas cambia y no siendo, por lo mismo, igual el terreno de la lucha, no sirven para el combate las antiguas organizaciones políticas.

Los partidos conservadores formados de restos de clases ya sin raíces, de rancias ideas de represión, de aspiraciones al pasado y no á lo porvenir, raiados en una estrecha y casi militar disciplina obedeciendo á la autoridad adquirida y no á las razones, han sido vencidos en todas partes. Otros que no ellos se encargan de dar solidez á la obra de los tiempos y de defender los intereses legítimos creados á su sombra.

Entre paréntesis.

Las Occurrencias no está conforme con un diario noticiero en que todo lo notable sea malo.

Y tiene razón.

Porque hay muchas cosas malas que no son notables.

Y otras, como que manden los liberales en todas partes, que son notables y no son malas.

Dice El Noticiero, que es el periódico mejor enterado de su calle:

«En la calle de la Ballesta, esquina á la Travesía del mismo nombre, se propinaron á la una de esta madrugada una soberana paliza dos caballeros que salían de tomar unas copas en una tienda de vinos.»

Esta noticia de vecindad nos conmueve, porque nos hace ver que nuestro colega se asoma al balcón á las altas horas de la noche.

Y eso es expuesto, porque corren malos vientos en Madrid y en toda Europa.

Aires liberales, que son los que peor le sientan al colega.

Dice El Resumen:
«Un mot de la fin.
Dice Henri Lecoud, en La France:
«He sabido que el adulterio es un crimen tan grande, que se necesitan dos para cometerlo.»
Hombre, no.
Se necesitan tres.»
Hombre, no.
Se necesitan cuatro.
Uno que ayude á cometerlo y los desenbra después.»

Ha dicho una parte de la prensa conservadora, tratando de preparativos carlistas:

«Actívese, pues, la vigilancia, porque los enemigos del reposo público no se aquietan.»

Unos haciendo acopio de fusiles y otros haciéndolo de noticias alarmantes.

Como los conservadores.

Que cuando están en la oposición se pasan la vida profetizando la destrucción de Jerusalén.

O Jornal Hespanhol.

«Entre las ruinas humeantes de la república, se oyó nuestra voz monárquica defendiendo la libertad electoral.—Y no se escuchó otra voz.»

Lo cual acredita que V. sabe hablar á tiempo.

Cuando los demás callan.

En el acto de declaración de soldados se presentó en Córdoba un mozo apellidado Porras, que al ser sometido á la talla, faltaba ésta y sobraba mozo. Según dice un colega local, hubo necesidad de tenderlo en el suelo para hacer la operación en otra forma de la establecida.

Un mozo así les hace falta á los conservadores.

Para alcanzar el perdón de sus yerros.

Hasta artículos le inspira á La Unión el motín de Santander hecho al grito de agua de balde.

Es raro, porque el colega tiene buenas relaciones con los que expenden aguas milagrosas.

Y termina diciendo:

«Todas las demás provincias de España, ya saben el camino; pedid y recibireis.»

Qué buenos consejos da La Unión.

Se conoce que está acostumbrada á pedir.

Y á tomar.

La crisis portuguesa.

El rey de Portugal, interpretando fielmente la opinión pública de su país, ha llamado á sus Consejos al partido liberal, después de admitir, apenas presentada, la dimisión del Gabinete Fontes.

Era esto para nosotros un hecho previsto desde que los liberales del reino vecino, olvidando pequeñas diferencias de criterio y menudas cuestiones personales que surgieron á la muerte del ilustre hombre público Anselmo José Braamcamp, unieronse para formar un gran partido bajo la jefatura indiscutible de Luciano de Castro, personaje de gran prestigio apesar de su relativa poca edad.

El Gabinete Fontes venía atravesando difícilísima crisis hace ya tiempo, y solo viviendo de las disidencias liberales que no permitían al rey D. Luis cambiar de Consejeros, sin poner en peligro los intereses públicos; pero tan luego como aquellas disidencias desaparecieron era cuestión de elegir el momento oportuno para satisfacer las aspiraciones de la opinión, la caída de aquellos conservadores.

Un asunto de orden público pequeño en sí, pero agrandado por ese espíritu de exageración que caracteriza á nuestros vecinos, ha determinado ese momento. La subida que el Ministro de Hacienda había decretado para algunos impuestos poco populares, ha venido á ser la gota de agua que hizo rebosar el vaso de las antipatías que el pueblo portugués sentía de tiempo atrás hacia los procedimientos, un tanto autoritarios del jefe del partido conservador.

Las manifestaciones populares verificadas estos días en varias ciudades portuguesas y contenidas á duras penas en la capital, han sido interpretadas fielmente por D. Luis de Portugal, que se ha apresurado á encargarse al Sr. José Luciano de Castro la formación del nuevo Ministerio. Es esto el advenimiento al poder de un nuevo partido también, porque á la sombra de su bandera se agrupan más personalidades y se profesa un programa político más amplio que en tiempos de Braamcamp.

El nuevo presidente del Consejo de ministros, jefe del partido liberal, no ya por imposición honrosa de las circunstancias, sino también por un acuerdo explícito de representantes autorizados de todas las fracciones liberales portuguesas, reunidos en importante congreso que se celebró hace cosa de tres meses en Lisboa, fué ministro de la Gobernación en el último Gabinete que presidió el Sr. Braamcamp. Sustituyó en aquel departamento al célebre obispo de Vizen y á pesar de las relevantes dotes de este hombre público, aquella sustitución redunda en beneficio evidente de los intereses de los liberales lusitanos y del adelanto político de aquella nación.

Era Luciano de Castro, además, el hombre de confianza de Braamcamp y el indicado, desde que fué ministro de la Gobernación, para heredero político suyo. A la muerte del jefe del liberalismo portugués no faltó quien quisiera disputar esa herencia al presidente actual del Gobierno; pero como la voluntad de unos cuantos no basta en política para dar dirección torcida á los intereses de un partido, al fin prevaleció lo equitativo en la Asamblea de los liberales celebrada en Lisboa, y deste aquel día á nadie se le ha vuelto á ocurrir disputar á Luciano de Castro lo que le corresponde por derecho propio.

Ahora desde la presidencia del Consejo de ministros y en el desenvolvimiento de la política liberal que prevalece en todos los países de Europa regidos constitucionalmente, se mostrará de seguro el digno heredero de su antiguo maestro y jefe y sabrá justificar el concepto que de él se tiene formado dentro y fuera de su patria, al mismo tiempo que realiza las esperanzas que el pueblo portugués espera en su administración, de cuya existencia es prueba evidentiísima el regocijo con que en todas partes de aquel reino ha sido recibida la noticia de su advenimiento al poder.

Un dato curioso para terminar:
Desde 1834 hasta la fecha han ejercido en Portugal el elevado cargo para que ha sido designado ahora el Sr. Luciano de Castro, estos prohombres de la política portuguesa: duque de Palmela, conde de Linhares, José Loureiro; duque de Terceira; conde de Lumiares, marqués de Valença; marqués de Sá da Bandeira; Antonio Dias de Oliveira; barón da Ribeira de Sabrosa; Joaquín Antonio de Aguiar; marqués de Thomar; duque de Loulé; duque de Avila e Bolama; Anselmo José Braamcamp e Antonio Rodrigues Sampaio y Antonio de Fontes Pereira.

LA NOVELA DEL MATUTE.

Con ocasión del golpe de gracia, ó la gracia del golpe dado por el alcalde de esta villa al gremio del matute, nuestro ilustrado colega de la plaza de Idem, ha relatado una pintoresca historia matutera que ha

puesto de punta casi todos los pelos no postizos de esta capital.

Yo fui de los espeluznados aunque uso un pelo que parece peluch.

Un compañero me dió detalladas noticias de como habian llegado los 200.000 litros de alcohol desde la Plaza de Toros á los almacenes defraudadores.

Y me dió más noticias, pero me las callo por prudencia, pues como dice con gracia El Imparcial, no es cosa de que me llamen á declarar á las Salesas.

Porque periodista que cae allí ya ha hecho el negocio.

Pero no nos apartemos del asunto.

Lo de la consiguiente rebaja de los comestibles, bebestibles y ardestibles no resulta.

Y esto sí que espanta á las familias y bolsillos respectivos.

Allá van muestras del género.

Mi criada, cesta al brazo, penetra—como dicen varios—en el comedor de mi casa, que es la de ustedes, para lo que ustedes gusten mandar.

—Señorito, esto es horrible.

—¿Qué acontece?

—Que nos han dado gato por liebre.

—¿Y por qué lo has comprado?

—No, señor, señorito, si es que han dicho que se iban á rebajar los artículos de primera necesidad y se han subido los de segunda. Ya ve Vd, los requesones costaban á 60 céntimos el medio kilo y ahora están á 70. (Verdad.)

En el piso segundo:

—Señorita, la cuenta y la puerta.

—Mira, la cuenta te la pagaré, porque me tiene cuenta, pero la puerta no te la puedo dar porque es del casero.

—¡Valiente pillo!

—Eso digo yo, valiente pillo, que me quiere despedir con el pretexto de que no le pago.

—Pues estoy resuelta á dírme.

—Bien, te dirás, pero díte primero por qué causa.

—Porque sé que en los sótanos hay trece mil kilómetros de aguardiente.

En otro piso.

—¡Ay señorita Mary lo que pasa!

—Haba pronto.

—El señor vizconde...

—¿Qué se ha encontrado con el coronel?

—Que ya no vendrá más porque está á la cuarta pregunta.

—¿Cómo lo has sabido?

—Pues porque Pepe, ya sabe Vd. quien es Pepe, me acaba de decir que él era también de la The timador's and matutering's Society y que les ha entrado ahora una de economías que están casi todos en situación de cesantes, de reemplazo y de cuartel, al respetive de las personas.

—Pues cuando vuelva el vizconde le dices que estoy ocupada.

Anoche se hablaba mucho de esto y un cesante, en activo servicio en la Puerta del Sol, me decía:

—Créame Vd., caballero, deseo saber donde habrá un depósito de esos matutinos.

—No sé por qué.

—Muy sencillo; yo lo he sido todo y he ejercido varias profesiones, ahora me daré de alta de ratón y al menos comeré de lo que haya en esos depósitos.

Un padre destajista de familias exclamaba con indignación:

—Es falso todo eso, son ganas de engañarnos á los que miramos por los intereses de la patria.

—Espíquese Vd.

—Que no se rebajaré mas de un artículo.

—¿Cuál?

—Los aguardientes.

Tengo un vecino y él una hermana preciosa, sin ofender á nadie, y el tal vecino que es varón de catorce primaveras, que con él son quince; y es tonto ya, poeta ya y tan feo ya que se ganaba el premio en una exposición de cocos ó Titos.

Pues el vecino ha hecho una oda á los contrabandistas municipales y una sátira á los chineles; muy bien están.

Como que ha amenazado al presidente del Atenéo con leerlas allí.

O recitarlas, por que es jóven de mucha memoria.

Y esta mañana me ha hablado de esta manera:

—Vecino, yo he nacido para ser útil.

—Utensilio querrá Vd. decir.

—No, señor, lo he sido siempre, es una virtud que heredo, pero los envidiosos me la niegan; á mi papá le declararon útil condicional cuando entró en quintas y aunque luego, por envidias, le declararon inútil para el servicio, se casó enseguida con mi madre.

—No veo la relación...

—Pero, ¿me dice Vd. á mí?

—¿Sí y qué?

—Que cuando era niño me llevaban en un coche y en el arca de él unafguardiente de 40 grados.

En la calle del Cármen, por la noche.

—Señorito (con voz misteriosa) ¿quiere Vd. La Correspondencia?

—¡Calla! yo te conozco.

—Sí, señor, de antes.

—Y estabas más gorda.

—Era matutera y lo que llevaba eran vejigas; ahora estoy cesanta, y ya ve Vd. á lo que he venido á dar, á vender La Correspondencia.

—¿Sola?

—No, con Biblioteca.

En cualquier parte.

—¿Qué dolor, qué dolor, qué pena!

—Esta Vd. cantando el Mamburú?

—Lo que estamos es aburridos. Yo, que hacia de sacerdote y ésta de ama bien mantenida, y ahora no nos quedan ni los envases, porque nos los cogieron los chineles.

Por consecuencia de tales cuadros estoy que no sabo que hacerme, y dudo si crea en Abascal ó en los matuteros.

Sobre todo desde que llegó á mi conocimiento el último timo.

Erase un sugeto que se presentó á otro para proponerle un negocio, y le habló de esta manera:

—Soy una persona muy enterada de lo que ocurre en el extrarradio, tengo gran confianza con los compañeros, y cuando al jefe le llamo de Vd., él le llama á Dios de tí, y yo me matuteo con todo bicho viviente.

—Siga Vd.

—Pues tengo el propósito de que siga funcionando la sociedad.

—¿Cómo?

—Asegurando el matute como se asegura el contrabando; para esto me exigen quinientos duros de fianza, y he pensado en Vd.

—¿Como víctima?

—No tal; como socio, quiero que tome Vd. parte en el negocio, y vamos á partir ganancias y pérdidas.

—Bueno; tome Vd. cinco mil reales.

—Hasta ahora.

Y el joven aprovechado se marchó tan alegre y cantando:

Pasan por el puente muchos matuteros...

Por eso dice mi pariente que á quien debía meterse en la cárcel era á los timados, porque generalmente caen en el garlito de puro inocentes, como que se le citan en corto un refrán muy bonito:

«Dime si te han timado y te mando la Guardia civil.»

MANUEL MARÍA GUERRA.

Noticias generales.

A 97.348'98 pesetas asciende lo invertido en los meses próximo pasado, según las cuentas de la Gobernación régia, lo invertido en las obras de las reedificaciones en los pueblos de Andalucía damnificados por los terremotos.

El Sr. Alonso Martínez entregó ayer á S. M. la Reina las capitulaciones matrimoniales entre la Infanta D.ª Eulalia y el Infante D. Antonio.

Hace algún tiempo que se descubrió un cometa desde el Observatorio de París. Ahora el director del Observatorio de Viena anuncia que dicho cometa ofrecerá un espectáculo extraordinario en la segunda quincena del próximo mes de Abril y primera semana de Mayo. Su esplendor máximo no durará más que cinco ó seis días.

Otro cometa viajará en este tiempo por el cielo visible en nuestro hemisferio.

Por algunos días gozaremos el espectáculo de dos cometas brillantes y espléndidos, próximos uno á otro.

Diputación provincial.

Transcurridas las horas reglamentarias y hecha oportuna pregunta, se acordó prorrogar la sesión de ayer, de cuya primera parte dábamos cuenta anoche.

Terminada la discusión de los presupuestos, antes de ser votados, el señor marqués de Sardoal, en un elocuente discurso, manifestó que la comisión de Hacienda, deseosa de que la presidencia de la primera diputación de España no tuviera la representación inferior á otras representaciones de menor categoría política y administrativa, había señalado en el capítulo primero del presupuesto la cantidad de 25.000 pesetas que ya en otras ocasiones tuvo consignada para dicho objeto.

Hecha esta declaración, dijo, después de dar las más expresivas gracias á la comisión y á los señores diputados que aprobaron dicho capítulo, que el referido aumento le cedía en beneficio de la instalación del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

Antes de levantarse la sesión el Sr. La Presilla solicitó á la presidencia, que á fin de tratarse de un asunto que afectaba á la delicadeza de dos diputados se sirviera preguntar si se celebraba sesión secreta.

Así se acordó por unanimidad.

Esta sesión duró veinte minutos próximamente en ella parece se trató del incidente surgido entre los dos diputados que en la edición de anoche ya indicamos.

Los Sres. Fernández Gómez y La Presilla comparecieron después del acto con sus amigos.

El señor director general de Establecimientos penales giró ayer una nueva visita á la Cárcel Modelo ocupándose con gran detenimiento en inspeccionar los talleres, escuelas, enfermerías y almacenes, examinando los artículos destinados á la alimentación de los presos.

También presenció la confección de la comida, viendo la ración de cada uno de aquellos.

El Sr. Aguilera visitó diferentes celdas para examinar su estado, habló con algunos presos muy detenidamente sobre las condiciones en que se hallaban allí; y por último, suministró prendas de vestir existentes en los almacenes, á los corregidos que las tenían.

La visita no parece que satisfizo mucho al director de Penales, y aun creemos que no será la última que haga á dicho establecimiento.

Con este motivo no se reunió ayer el consejo de gobierno, aplazándose probablemente hasta el día siguiente.

De Londres ha salido para España y Portugal un buque cargado con aparatos contra incendios, casa Merryweather é hijos, entre los cuales viene una dicha casa piensa exhibir en Madrid y ha ofrecido al Ayuntamiento para reorganizar ese importante servicio municipal.

Según parece, las experiencias de los nuevos aparatos serán públicas y oficiales.

Importante captura.

Por el cuerpo de orden público de Valencia acaba de hacer una captura notable por más de un concepto, demostrando con ello que, á pesar del reducido número de individuos que la forman, de los múltiples servicios á que han de atender y de lo pesadamente retribuidos que están, no faltan policías que esfuerzan en el cumplimiento de su deber.

He aquí como lo refiere El Correo Valenciano: «El jefe especial Sr. Ruescas tuvo noticias de que un delincuente se había refugiado en la isla de Cuba.

Con la prudente reserva dió cuenta del caso á los inspectores Sres. Chiva y Martínez, á fin de que auxiliasen en servicio de tanta monta.

Desde aquel momento comenzaron á girar un copioso registro en las fondas, posadas y casas de huéspedes donde aquel pudiera estar oculto, sin gran resultado satisfactorio hasta ayer en que se trató de marcharse á Barcelona.

Con efecto, el Sr. Ruescas y los dos mencionados inspectores se ocuparon en la estación del ferrocarril y á las seis y cuarto de la tarde presentose á ellos un caballero que por las señas debía ser el buscaban.

Seguidamente le interrogó el jefe, y como no contestó sino palabras incoherentes y se mostró ra asustado, dispuso que fuera conducido á retén.

Apenas habian salido de la plaza de la Estación preguntó á los inspectores:

—¿A dónde me llevan Vds.?

—Al retén, contestó uno de ellos.

—¿Ay mi Dios, si me descubren...?

Y sin pronunciar una sola palabra más comenzó hasta el retén, donde, nuevamente interrogado por Sr. Ruescas, dijo que se llamaba Enrique Ferrer Zaya, de 26 años de edad, militar, zorrista, casado, y que era el célebre Ferrer de la calle de Fresa, de Madrid, donde se descubrió un depósito de armas y otros pertrechos de guerra hace pocos días.

Le ocuparon una licencia fechada en Cuba, sirvió en clase de sargento.

Seguidamente fué trasladado á la cárcel de Serranos, donde está rígidamente incomunicado á disposición del señor Gobernador.

Al pretender atravesar un sujeto la vía de circunvalación que une en Sevilla las dos estaciones férreas, á tiempo que pasaba una de las máquinas que hacían maniobras, y siendo alcanzado por ésta le hizo caer sobre el rail, pasando las ruedas sobre su cuerpo, dejándolo cadáver en el momento.

El juzgado se constituyó en el lugar del suceso.

Un crimen.

En los términos siguientes da cuenta la prensa local del cometido ayer en Valencia.

Rafael N., dependiente del comercio ó almacén de maderas que en la calle de Játiva tiene D. Francisco Greus, salió anoche del mismo, cuando á las pocas horas regresaba desfallecido y manifestando que le habían herido.

El hecho, al parecer, ocurrió de este modo: El expresado sujeto al salir del almacén se dirigió á la plaza del Contraste en Ruzafa, donde se reunió con algunos amigos, y no encontrando una guitarra que buscaban para entretenerse, se marchó con otro individuo hacia su casa.

Llegaban á la Gran vía, cuando observaron que un tercero pegaba y maltrataba á una mujer.

Y como esto les llamara la atención, se pararon á corta distancia del vupuleador. Sea que á éste le molestara la presencia de aquellos, ó bien que le dijese algo por estar pegando á una mujer—que esto no podemos asegurarlo por la divergencia de las versiones que hemos oído—lo cierto es que el sujeto indicado, abandonando su tarea se dirigió á ellos y pegó un bofetón y un navajazo en la ingle al Rafael.

Al recibir la agresión, el compañero del herido y éste escaparon, teniendo aún fuerzas el último para llegar hasta su habitación, donde ya estenuado por la pérdida de sangre, se tendió en su lecho.

Los agentes de la autoridad siguieron el reguero de sangre que en su camino había formado el herido, y llegando á la casa donde vive el mismo, le condujeron al hospital, donde se le practicó la primera cura y se le tomó declaración.

El presunto agresor fué detenido y reconocido por el herido, cuyo estado no es muy satisfactorio, á causa de la gran pérdida de sangre y la gravedad de la herida.

UNA MUJER COMO HAY POCAS

El director accidental de las cárceles de Serranos en Valencia, ha dado parte al señor gobernador de que un preso le había manifestado que estaban equivocados los que le creyese hombre, y que reconocido por él, resulta, en efecto, que es una mujer; razón por la cual se le aislado.

Llámasse Ramón-a Teruel Rocati, de 22 años de edad, natural y vecina de Valencia.

Su padre se llamaba José y murió cuando la Ramona apenas tenía dos años. La madre vive aún y tiene por nombre María.

Este matrimonio tuvo una hija que hoy cuenta 25 años, un niño que murió pocas horas después de haber nacido y al célebre Ramón a.

Este desde pequeño fué á la escuela y entró luego de aprendiz-a de curtidor, llegando á oficial.

En el verano último, faltándole trabajo de su oficio, logró una plaza de sepulturero (!) en el cementario general y allí pasó todo el tiempo de la epidemia, dando pruebas repetidas de gran serenidad y valor.

Después quedó cesante, cometió una falta no grave, y el juez de San Vicente dispuso que esperase en Serranos el fallo de la ley.

Ramón a tiene el pelo de mujer, y aunque lleva barba crecida, las facciones no disimulan el sexo.

Viste blusa, pantalón de pana negro y alpargatas. Es un caso de hermafroditismo en el que los órganos femeninos están perfectamente desarrollados y expuestos á todas las vicisitudes de su clase.

Como el señor gobernador se encuentra enfermo, tal vez no resuelva hoy mismo acerca de lo que procede hacer; pero creemos que transmitirá á la Audiencia la comunicación del acaído, á fin de que por los médicos forenses se haga el reconocimiento que el caso exige.

Tendremos al corriente á nuestros lectores del resultado.

GACETA

PRESIDENCIA.—Real decreto admitiendo la dimisión presentada por el Teniente General D. Ramón Fajardo é Izquierdo de los cargos de Gobernador general y Capitán General de la Isla de Cuba.

Otro nombrando Gobernador general y Capitán General de la Isla de Cuba al Teniente General D. Emilio Calleja é Isasi.

Otro declarando mal suscitada y mal formada una competencia promovida entre la Audiencia de lo criminal de Murcia y el Gobernador civil de la misma provincia.

ULTRAMAR.—Real decreto disponiendo que rija como ley en la Isla de Puerto-Rico la de puertos promulgada para la Península en 7 de Mayo de 1880, con las modificaciones contenidas en el texto adjunto.

Ley de puertos á que se refiere el real decreto precedente.

Real decreto estableciendo el régimen administración que han de regir en los gobiernos de las Carolinas y Palcos, las atribuciones de los Gobernadores y la plantilla del personal.

HACIENDA.—Real orden revocando un fallo de la junta arbitral de Málaga, reclamado por D. José María de Sepúlveda, confirmatorio del adeudo de 115 kilos de papel para escribir, despachado en aquella Adusna.

GOBERNACION.—Real orden encareciendo al Gobernador de Valencia el pronto despacho de las denuncias pendientes en aquel gobierno sobre instrucciones en farmacia, y recomendando á los Gobernadores de las demás provincias la conveniencia que existen el celo de las sub delegaciones de Sanidad para que denuncien las infracciones sanitarias á fin de aplicar á sus autores la penalidad correspondiente.

Otra disponiendo que cuantos ejerzan la profesión de dentistas presenten sus títulos profesionales en el término de treinta días á las subdelegaciones de medicina y cirugía para tomar razón de ellos en el registro correspondiente y más que se expresa.

Otra confirmando el acuerdo apelado de la Comisión provincial de Salamanca que declaró la nulidad de las elecciones municipales verificadas en Mayo último en el pueblo de Villadores.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos conmutando la pena de ocho años y un día de prisión mayor impuesta á Luis Montalban, por la de cuatro años de destierro á la distancia de 25 kilómetros del sitio donde cometió el delito.

Indultando á Pedro Tejeda y Cortés del resto de la pena de dos años y un día de suspensión del cargo de oficial primero interventor de Hacienda ú otros ará o-gos, que le fué impuesta por el delito de malversación de caudales públicos sin dano ni entorpecimiento en el servicio.

Conmutando la pena de dos años de prisión correccional, impuesta á Enrique Vilaplana, por igual tiempo de destierro á la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito.

PROCEDIMIENTOS CONSERVADORES.

El Eco de Orense en su número llegado hoy á Madrid publica estos dos notables sueltos:

Ahora resulta que los concejales propietarios del Ayuntamiento de Pereiro de Aguiar, incapacitados por la coorporación municipal interina, aparecen notificados por cédula, de aquel injustificado y arbitrario acuerdo, con fecha 11 de Noviembre último.

Ninguno de los concejales estaba en su casa ni fué habido, á pesar de que se costumbre en esta diócesis pasar aquel día entre la familia, ni las esposas y sirvientes de los interesados, que en el expediente figuran como notificadas, recuerdan que se les haya hecho semejante notificación.

Nuestros amigos estan resueltos á esclarecer ante los tribunales esta nueva supercheria conservadora.

Ante el señor gobernador civil de esta provincia, el procurador señor López Castro ha presentado denuncia á nombre de D. Ceferino Armesto, de Viana, contra los funcionarios que aparecen autorizando las notificaciones de un acuerdo del Ayuntamiento de aquella villa, por el que se había declarado la incapacidad del señor Armesto y de otros siete individuos, para concejales de aquella coorporación.

El Sr. Armesto asegura que ni á él ni á los demás que se declaran incapacitados, les ha sido notificado tal acuerdo, por más que otra cosa haya consignado el alguacil notificante, aseverando que el Sr. Armesto y los demás individuos, entre los que se cuenta un abogado, se negaron á firmar, habiéndolo hecho otros dos alguaciles á su ruego. Además se deduce de los hechos consignados en la denuncia, que el acuerdo no ha debido adoptarse en la forma que resulta del expediente.

El señor gobernador acordó que se pasasen todos los antecedentes al señor fiscal de esta Audiencia para que se sirva formular la correspondiente querrela, sin perjuicio de la cual el Sr. Armesto se propone interponer otra ante el juzgado de Viana.

Las anagazas de los conservadores van dando juego.

Se conoce que el Sr. Bugalla hacia política para la curia.

UN DESAFIO DE BOXEADORES.

En Maisons-Laffitte (Francia) se ha verificado el martes un duelo entre dos boxeadores, Greenfield y Tommy Smith, ambos ingleses.

El primero había conseguido grandes triunfos en Inglaterra, y se le consideraba como el primer campeón británico en su género.

El segundo ha vencido á todos los luchadores americanos más famosos, entre los que se había conquistado el primer puesto.

Pocos supieron en París el sitio escogido para el duelo, porque los boxeadores habían procurado desorientar á los aficionados.

El martes á las ocho y media llegaban los adversarios con sus testigos á Maisons-Laffitte, donde les aguardaban unos doscientos admiradores, la mayor parte ingleses y americanos.

Desnudos los combatientes, comenzó el ataque. Greenfield es delgado y de mediana estatura: Smith pequeño y rechoncho.

Este era el más favorecido en las apuestas.

Al principio de la lucha ambos sostuvieron por igual, batiéndose con tal encarnamiento, que se les vio perder por momentos su habitual sangre fría.

Al final de cada round los testigos les hacían descansar y tomar sendos tragos de aguardiente, les frotaban las manos con vinagre y les enjugaban las sangre que corría por sus rostros.

No hubo menos de quince encuentros: se batian con coraje: los golpes respondían á los golpes. Greenfield estaba horriblemente disfigurado: Smith parecia llevar la mejor parte.

Después de una formidable lucha cuerpo á cuerpo durante algunos minutos, los dos adversarios vinieron á tierra.

De pronto Smith lanzó un rugido espantoso: Greenfield le había clavado ferozmente los dientes en el muslo.

El juez del ring suspendió entonces el combate, y declaró nulo el desafío, que quedó pendiente para otro día.

Greenfield salió del lance con graves contusiones y medio magullado.

Y estos ingleses son los que censuran nuestras corridas de toros.

Crónica de Madrid.

El catedrático de la Universidad Central D. Juan Vilanova, dará una conferencia en el Centro militar, hoy á las nueve de la noche, disertando sobre el tema de "Armas prehistóricas."

Ateneo.

Anoche dió en este centro su anunciada conferencia el general San Roman.

La conferencia se dividía en tres partes. La primera estaba dedicada á la historia, estado y situación del ejército en la España de 1808, bastante á resistir con éxito una invasión extranjera.

La segunda comprendía las operaciones militares de los ejércitos franceses antes de la batalla de Bailén, el éxito del general Castaños y la noble y gloriosa figura militar de este gran general español. Y la tercera parte de la conferencia la dedicó el general San Roman á esponer minuciosamente y á juzgar todos los combates que después mantuvo el ejército invasor con las fuerzas y los elementos nacionales.

La conferencia resultó un trabajo notabilísimo como estudio histórico, donde á un gran caudal de conocimientos se une una profunda y meditada labor crítica de la historia militar de aquellos sucesos y de aquella época.

El Ateneo aplaudió con justicia al general San Roman en los diferentes periodos en que dividió su trabajo.

En la calle del Amparo promovieron una cuestión dos individuos, y uno de ellos infirió al otro con una navaja una herida de carácter reservado en el costado izquierdo.

El agresor se dió á la fuga y el herido fué llevado á la Casa de Socorro.

Los almacenistas de vinos al por mayor han acordado dar un voto de gracias al alcalde presidente y á la comisión municipal de consumos, por la rebaja hecha en las tarifas; rebajar el precio del vino al por mayor y nombrar una comisión permanente para auxiliar á las autoridades en la persecución y extinción del matute.

En la calle del Almirante un carro atropelló á un niño de ocho años, y le produjo la fractura de un dedo de la mano izquierda y contusiones en el vientre y en la espalda.

Se ha pedido autorización al ayuntamiento para construir un teatro de verano, destinado á representaciones de zarzuela, en los terrenos de la Hera del Mico.

Esta mañana ha llegado á Madrid el gobernador civil de Sevilla Sr. Ríos Acuña.

Telegramas de la mañana.

(De la Agencia Fabra).

Los partes de anoche.

LISBOA 19.

El jefe actual del partido-progresista, Sr. D. Luciano Castro, desempeñará la Presidencia y el ministerio del Interior, del nuevo gabinete.

La cartera de Hacienda será confiada al Sr. D. Mariano Carbalho.

El Sr. Castro ha conferenciado con las notabilidades del partido progresista, para completar la organización del nuevo gabinete.

MOSCÚ 19.

La Gaceta de Moscú dice que la escuadra rusa llegará el día 21 á Syra.

PARIS 19.

La Comisión de iniciativa encargada de emitir dictámenes sobre la proposición pidiendo la espulsión de los príncipes, ha oído hoy á los ministros.

Conformándose con las ideas espuestas por éstos, la Comisión ha desechado por 10 votos contra 7 la proposición.

Después ha aprobado por 11 votos contra 6 una contraposición del Sr. Huet, facultando simplemente al gobierno para espulsar á los individuos de las familias que han reinado en Francia si con su conducta comprometiesen la seguridad del Estado.

La demostración naval contra Grecia.

LONDRES 20 (Via, Vigo)

Según noticias que publican esta mañana los periódicos, se sabe oficialmente que la escuadra rusa ha llegado á la bahía de Suda.

En vista de esto se considera segura la participación de Rusia en la demostración naval en las aguas helénicas.

Se añade que el gabinete de San Petersburgo ha opuesto muchas dificultades á la acción colectiva de las potencias, pero que el príncipe de Bismarck ha logrado vencer aquellas, evitando así las rivalidades que hubiera podido despertar la cuestión de Oriente.

La próxima Exposición en París.

PARIS 20.

En el consejo de ministros que se celebrará hoy bajo la presidencia del Sr. Grevy, se tomará un acuerdo definitivo sobre la Exposición de 1889.

Algunos periódicos dicen que todos los ministros estaban de zcedero en que esta se celebrase en la época fijada pero no con el carácter que debe darse á dicha solemnidad, pues mientras el Presidente del consejo y los ministros de la Guerra, Marina, Hacienda y obras públicas se inclinaban á que fuese nacional los demás individuos del gabinete, deseaban darle el carácter universal.

Se añade que gracias á la intervención del Presidente de la República se tomará hoy un acuerdo definitivo en el último sentido.

Dos noticias políticas.

VIENA 19.

Según un despacho de Bucharest, el Sr. Bratiano continuará en el ministerio, habiéndole dado un voto de confianza la Cámara por 78 votos contra 34.

BERLIN 19.

Hay ha continuado en el Parlamento alemán el proyecto de ley prorrogando las medidas represivas contra los socialistas.

A última hora.

Faltos totalmente de material necesario para satisfacer de alguna manera la insaciable avidez del público, que siempre pide noticias y novedades, aun cuando no las haya, nada tiene de extraño que la prensa se entregue en brazos de la fantasía, y que periódicos tan serios como El Liberal nos endilguen historietas tan originales como la que publica hoy.

Medio en serio, medio en broma, cuenta el colega lo que sigue:

«Hace tiempo, aproximadamente un mes, que amigos de dos importantes hombres públicos que sirven en campos opuestos, hablaron de ciertas necesidades que se sienten en los partidos y de la conveniencia que sobre esto conversaran aquellos.

Cada cual hizo por su parte las indicaciones que creyó necesarias, y de esto resultó, según se dice, que los dos personajes en cuestión se vieran y hablaran largamente sobre el asunto.

De esta conferencia nació la necesidad de nuevas entrevistas que parece se han verificado.

En ellas, á decir de quien se supone bien enterado, hubo entre los protagonistas muchos puntos políticos apreciados con idénticos criterios, y de aquí que se anunciase la probabilidad de que en plazo no muy lejano se entendasen dos agrupaciones, hasta ahora bien distintas.

Cuando se reuman las nuevas Cortes y se desarrolle el debate político á que el Mensaje de la Corona ha de dar lugar, vendrá esa identidad de apreciaciones, y con ellas la inteligencia que se cree.

La base de ellas será un programa más liberal dentro de la Monarquía, que el que desarrolla el actual Gobierno.

Como todo esto, por lo mucho que tiene que avanzar una de las partes es bien extraño, bueno es que reservemos al tiempo la verdad de lo que haya de suceder.

Si alguien más avisado conoce algo de lo que existe en el fondo del asunto y quiere revelarle, se lo agradeceremos.»

Nosotros, que no somos más avisados, ni cosa que lo parezca, no vemos en el fondo del asunto más que un fácil y hermoso fantasear, mayormente en todo aquello del programa liberal, más liberal que el de este Gobierno.

Desearíamos que se nos dijera los puntos en que puede ser más liberal otro programa que el que está llamado á poner en práctica la actual situación.

Ayer ha firmado S. M. la Reina Regente los decretos nombrando gobernador de la provincia de Pinar del Río á D. Ramón Barrios, y de la de Matanzas al Sr. Gorostegui.

Estos nombramientos dicen mucho de lo que el señor Gamazo se propone realizar desde su ministerio.

Es verdad que en los presup estos de Ultramar estaban ya previstos los haberes de los gobernadores puramente civiles de las provincias ultramarinas; pero aquellas previsiones eran verdadera letra muerta, y desempeñaban siempre esos puestos individuos de la clase militar, en armonía hasta cierto punto con la primera autoridad de la isla, depositada en manos de un capitán general.

Desconocemos en absoluto los propósitos que el Sr. Gamazo abraja en la cuestión de separación de mandos que tanto estos días se ha discutido en la prensa, pero á juzgar por el hecho de haber puesto fin á la situación anormal que antes existía, nos permitimos prometernos, al menos alentados por el deseo, que la Isla de Cuba va á salir bajo la égida del Sr. Gamazo de la injusta é imprudente tutela militar en que se la quiere mantener.

Los nombramientos de los Sres. Gorostegui y Barrios para Matanzas y Pinar del Río, son por otra parte objeto de unánimes aplausos.

Vacante también el Gobierno de Santiago de Cuba es de esperar que el Sr. Gamazo siga en su provisión idéntico criterio que en las otras dos provincias.

Del extranjero, aparte la crisis ministerial portuguesa y las derrotas conservadoras que la solución ha venido á reordarnos, cosa en que nos ocupamos en otro sitio, lo más digno de fijar la atención de los afectos á seguir esas cuestiones de política exterior, es la animación de los monárquicos franceses, más decididos que nunca á dar en tierra con el régimen que existe al otro lado de los Pirineos.

El corresponsal de El Imparcial en París la hace resaltar en un despacho de ayer que á nadie habrá sorprendido seguramente, porque para convencerse de que no hay exajeración en aquellos datos, basta y sobra la lectura de los periódicos franceses.

Los párrafos más importantes de esa comunicación telegráfica, dicen así:

«Se han constituido para sus trabajos y para con respecto á su partido en una especie de Cámara y de gobierno.

Tienen una secretaria general, y han elegido un comité, llamado «comité de estudios,» dividido en siete secciones á manera de ministerios y con denominaciones semejantes á las de las actuales carteras.

La reorganización y los trabajos de los monárquicos se consideran aquí importante y significativos.

Y hacen bien en darles importancia y significación porque nunca, ni un solo momento desde 1870 á la fecha se han visto tan claros los síntomas de esa agitación que bien pudiera ser el principio de serias, muy serias contrariedades para los republicanos franceses.

Por fortuna, han tenido éstos el buen sentido de resolver de la mejor manera posible la cuestión de la expulsión de los príncipes, en el sentido que deseaba el Gabinete Freycinet. Lo contrario habria sido dar un arma más á sus adversarios.

Los asuntos de Oriente no marchan de un modo muy satisfactorio, según las últimas noticias, que confirman las que antes de hoy hemos dado á nuestros lectores.

En la conferencia de Bucharest, para tratar de la paz servio-búlgara, no se adelanta un solo paso.

«La cuestión del regreso á Bulgaria de los serbios expulsados de aquel país por fomentar la agitación en favor de Servia, dice hoy El Imparcial en confirmación de esto, es la que suscita mayores dificultades, porque el Gobierno búlgaro se niega á conceder la amnistía necesaria.

No van aprobados más que dos artículos del tratado de paz, después de hacerse ligeras modificaciones en ellos.

Ahora se pide que Bulgaria renuncie á la indemnización de guerra que tiene pedida, concediéndosele en cambio que conste en el tratado que tenía derecho á ella.»

Con referencia á asuntos internacionales que nos interesan más directamente, solo encontramos en la prensa extranjera el siguiente despacho que publica Le Temps, recibido hoy:

«Los Gobiernos inglés, francés, italiano y español han significado por conducto de sus ministros en Tanger, que entendían que todas las ventajas concedidas á Alemania por Marruecos sobre cabotajes, establecimiento de consulados, factorías y empresas mineras, derecho de comprar y poseer terrenos, están concedidos también á sus súbditos.»

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL DIA 19 DE FEBRERO.

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIM PREC., FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIM PREC. It lists various financial instruments and their prices.

París, á ocho días vista, 485. Londres, á 90 días fecha, 46,40.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Reveriano obispo y mártir.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Margarita de Coruña viuda.

ULTIMAHORA
SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 21 Febrero (2:30 mañana).

Los republicanos han desistido de luchar en Madrid en las próximas elecciones para diputados á Cortes.

Se ha desmentido que el señor Sagasta haya tratado de fusionarse con los conservadores ortodoxos para fines electorales.

Madrid 21 Febrero (2:45 mañana).

Otro de los proyectos que se votarán en las Cortes futuras será el establecimiento de la institución del Jurado.

El ministro de Estado ha recibido al cuerpo diplomático.

Madrid 21 Febrero (3:10 mañana).

La infanta Doña Eulalia continúa indispuerta aunque su enfermedad no inspira carácter grave.

Para ocupar el cargo de gobernador de Manila, capital del archipiélago filipino, créese seguro será nombrado el señor Martín Lunas.

Madrid 21 Febrero (3:30 mañana).

Mejora notablemente la situación de Tarifa. Créese que la epidemia desaparecerá en breve de dicha población, quedando libre del mal toda la península.

Telegrama del «Círculo Industrial.»

Madrid 20 Febrero (6:15 tarde)

Asegúrase existen inteligencias entre romeristas é izquierdistas.

Las oposiciones protestan de las suspensiones de ayuntamientos.

Sábase que son muchos los suspendidos.

Bolsa: 4 p interior 58'40.

Nodrizas.

Una de 24 años, leche fresca vecina de Cocena y con buenos informes, desearia para su casa ó la de los padres.

Dirijirse á casa Jaime Blanes, tienda de pieles, plaza del Fosal, en esta ciudad.

Sección mercantil.

Cambios.

Alcoy 21 Febrero 1886

PLAZAS.	daño.	PLAZAS	daño
Albacete.		Lugo.	
Alicante.	1/4	Madrid.	4/8
Almería.	3/8	Málaga.	4/8
Avila.		Murcia.	
Badajoz.	3/8	Orense.	
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall.	1/2
Cáceres.	3/8	Pamplona.	3/8
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	
Castellón.		Reus.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	3/8
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	3/8
Cuenca.		Segovia.	
Gerona.	3/8	Sevilla.	
Jijón.	3/8	Soria.	
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.		Teruel.	
Huesca.	1/8	Toledo.	3/4
Huelva.	3/8	Valencia.	1/4
Jaén.	3/8	Valladolid.	1/8
Jerez.	3/8	Vgo.	3/4
León.		Victoria.	3/4
Lérida.		Zatmora.	3/8
Logroño.	1/8	ragoza.	1/4

Paris á 8 div, 4'91
Londres á 90 dfr, 47

Tipo para descuentos en la Sucursal del Banco de España 4 p
Idem para préstamos en idem idem 4 p



CALDO CIBILS INSTANTANEO

Preparado con medalla de Oro en varias exposiciones. El caldo Cibils preparado con las mejores carnes de buey de las Indias Orientales, y es de un sabor exquisito y agradable en su preparación, y es de un sabor exquisito y agradable en su preparación. Para componer una sopa o guiso al minuto, téase la etiqueta del frasco. De venta en todas las principales Farmacias, Droguerías y Ultramarinos. Frascos grandes y pequeños, y medio reales. Agentes exclusivos en España, Sras. VICENTE FERRER y C.ª, y en su droguería central: calle de la Princesa, 1 y 3.—BARCELONA.

De venta en la farmacia de la Sra. Viuda R. Alfonso y en la Droguería de Eduardo R.

Imp. Serpis

SECCION DE ANUNCIOS

EL SERPIS

Diario de la tarde.

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Cona tiene gran número y variedad de secciones; noticias de interés para la ocalidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticiae de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

Precios: En Alcoy: Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta línea corta. En las demás planas á precios convencionales.

EL SERPIS.

El material reunido en este establecimiento, permite hacer todo género de trabajos tipográficos, libros, folletos, periódicos, hojas sueltas, circulares, estadísticas, prospectos, facturas, mandados, etc. etc., con la mayor prontitud y economía.

IMPRESION

San Lorenzo, 11

Se reciben anuncios para FUNERALES, en la Imprenta de este periódico **PRECIOS.**—Esquela grande en la primera plana, 10 pesetas á los suscritores, 12'50 á los no suscritores.

Esquela pequeña en la primera plana, 5 pesetas á los suscritores; 6'25 á los no suscritores.

También se imprimen á todas horas esquelas de defuncion, con solo avisar al vigilante si es por la noche.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

LOZA y CRISTAL. D. José Martínez Mercado 18. (La Perla.)	PAPELERÍA. Manuel Moltó Escuela 4.	AGUARDIENTES Y ESPÍRITUS D. Francisco Giner, S. Miguel 40.
LA VALENCIANA Primitiva Funeraria D. Francisco Hurtado Escuela 8.	LAMPISTERÍA. D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campana.)	Esquina á la calle Mayor
	Comestibles y Ultramarinos TIENDA DE STA LUCÍA D. Manuel Segura Sto Tomás 3.	ZAPATERÍA. D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.
	GORRERÍA Eduardo Martínez Vall 17	CAFÉ Y FONDA. D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.
		DROGUERÍAS. D. Eduardo Fiol, Mercado 2.

JOYERIA SEGUERA-MERCADO 3.

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

TOS TOS

Catarros, renquezas, etc., por crónicos que sean.

Facilitando siempre la expectoracion.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado la Tos con esta Pasta pectoral, despues de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razon la prescriben constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada dia muestras de verdadera gratitud y aprecio.

Es tambien el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor balsámico es apetecido hasta por los niños y personas más delicadas. **MILLARES DE CAJAS** que se venden diariamente y un incesante número de pedidos que temerariamente de la verdad de un medicamento que es el único positivo para los efectos á que se le destina.

ALIVIO Y CURACION DEL ASMA Ó SOFOCACION DE TODA CLASE.

POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoracion se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitacion, de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPOSITO CENTRAL de éstos medicamentos: Farmacias de su autor en Barcelona, y se hallarán tambien de venta en las principales farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

TRIPLE AGUA COLONIA

La Moda Elegante

preparada por

Blás Cuesta é Hijos

VALENCIA.

PERFUME UNIVERSAL dedicado á la elegante y distinguida Sociedad aristocrática y á todas las personas de buen tono y delicado gusto en los perfumes finos de tocador.

Se vende elegantemente embasada en frascos pequeños y grandes á 6 y 10 reales respectivamente.

Depósito para la venta: BARCELONA, señores Alomá y Uriach.—Hijos de J. Vidal y Ribas.—Múnira Hermanos.—Munner, Botta y compañía.—Saforcada, Ferrer y compañía.—Serra, Vis y C.ª.—Vehil hermanos y C.ª y en todas las Farmacias, Perfumerías y Droguerías bien surtidas.

Depositarío en esta ciudad, D. Eduardo Fiol.

Con diez líneas puede anunciarse todo lo que se quiera. La industria nueva, un artículo de comercio recién llegado, la pérdida de un objeto, un específico.

El que busca ó el que ofrece colocacion tampoco necesita mas de diez líneas para dar publicidad á su deseo.

DIEZ LINEAS en la cuarta plana de EL SERPIS solo cuestan una insignificante cantidad,

25 céntimos de peseta.

A los anunciantes.

El progresivo aumento que cada dia va tomando la tirada de EL SERPIS, nos hace recomendar nuestro plan de anuncios al comercio industrial en general. Los señores anunciantes encontrarán en los precios establecidos por nuestra editorial los mayores beneficios y positivas ventajas, tanto más cuantos mas se repita el número de inserciones de anuncios.

IMPRESIONES.

Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este periódico.

SAN LORENZO 11